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תאריך: 17.08.07
סמסטר ב' תשס'ז, מועד קייץ 

בוחן אמצע ב"אלגברה ליניארית" – 20046
המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות הבוחן:
1. משך המבחן 60 דקות 
2. עליך לפתור סה''כ2 בעיות. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
3. חומר עזר מוגבל – חומר לימוד מהרצאות של מרצה ודפי נוסחאות סטנדרטיים 
4. מומלץ להיעזר במחשבון
* * *
שאלה 1
נתונות הנקודות D(0,2,-3)  , C(3,1,2)  , B(7,-1,12)  , A(4,0,7)  .

l1  הוא ישר העובר דרך הנקודות A ו-B , 2l  הוא ישר העובר דרך הנקודות C ו-D .

א.(20 נק'). מהו המצב ההדדי בין הישרים  l1  ו-2l ?

ב.(20 נק'). (1 הוא מישור הנקבע על ידי שני הישרים l1  ו-2l. מצא את משוואת המישור (1.

ג.(20 נק'). מצא משוואת מישור (2 המכיל את הנקודות  A ו-C ומאונך למישור (1 .

פיתרון
א. 
l1= [x,y,z]=[4,0,7]+s[3,-1,5]
l2= [x,y,z]=[3,1,2]+t[-3,1,-5]
וקטורי הכיוון באותו כיוון

הפרש ביין וקטורי הזזה

[1,-1,5] 

לא באותו כיוון, ישרים מקבילים
ב. 
 נבנה ישר l3 אובר דרך נקודות A ו-C:

l3= [x,y,z]=[4,0,7]+t[-1, 1,-5]

מישור הנקבע על ידי שני הישרים
l1  ו-2l
(1=[4,0,7]+ s[3,-1,5]+t[-1, 1,-5]
ג.
וקטור הכיוון של l1
n=[3,-1,5]
 וקטור הזזה של (1 
[4,0,7]

וקטורי הכיוון של (1
s[3,-1,5]+t[-1, 1,-5]
הנורמל של (1
n1=[3,-1,5]X[-1,1,-5]=[0,10,2]

הנורמל של (2
n2_|_n1; n2_|_n(n2==[-1,1,-5]X[0,10,2]=[-52,-2,10]~[26,1,-5]

(2: 26(x-4)+1(y-0)-5(z-7)=26x+y-5z-69=0
שאלה 2 

נתונה מערכת המשוואות: 
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א.(20 נק'). מצא לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב.(20 נק') מצא הפתרון עבור המקרה (i) פתרון יחיד.
פיתרון:
a    1   4    |  2        1   0   -3   |  a        1   0     -3   |   a            1   0     -3          |   a             

2    1   a²   |  2 (   2   1    a²  |  2 (   0   1  a²+6  |  2-2a (   0   1  a²+6         |  2-2a       

1    0  -3   |  a         a   1    4   |  2        0   1  4+3a |  2- a²        0   0 -(a-1)(a-2)|  -a(a-2)
(i)  פתרון יחיד a#1,a#2   
(ii)  אין פתרוות    a=1
(iii)  אינסוף פתרונות.    a=2
1   0     -3          |   a               1   0     -3     |   a 

0   1  a²+6         |  2-2a    (   0   1  a²+6    |  2-2a       

0   0 -(a-1)(a-2)|  -a(a-2)       0   0    a-1    |  a 
z=a/(a-1);  y+( a²+6)*a/(a-1)=2(1-a) ( y=(-a³-8a²+4a-2)/(a-1)( x=(a²-2a)/(a-1)     





































































